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Uppdrag att, inom ramen för det nationella skogsprogrammet, 

bistå i arbete inom internationella skogsfrågor  

Regeringens beslut 

Regeringen uppdrar åt Skogsstyrelsen att bistå Regeringskansliet i proaktivt 

och strategiskt påverkansarbete för integrering av den internationella 

skogliga dimensionen i enlighet med det nationella skogsprogrammets 

inriktning. Målet för fokusområdet inom skogsprogrammet avseende 

Hållbart brukande och bevarande av skogen som en profilfråga i svenskt 

internationellt samarbete, ska vara att skogen och dess värdekedja ska bidra 

till globalt hållbar utveckling och genomförande av Agenda 2030. 

Skogsstyrelsen ska fokusera ytterligare på policyutveckling inom EU och 

förstärka skoglig samverkan och dialog. Skogsstyrelsen ska stärka och 

vidareutveckla strategisk omvärldsbevakning, inklusive rapportering, statistik 

och konsekvensanalys för internationella skogsfrågor och skogens 

värdekedjor. Vidare ska Skogsstyrelsen, inom sitt verksamhetsområde, bistå 

Regeringskansliet i att stärka skogligt globalt utvecklingsarbete, 

genomförandet av Agenda 2030, innovations- och forskningssamverkan, 

export- och investeringsfrämjande samt handelsrelaterade processer. 

Skogsstyrelsen ska, när det är relevant, samverka med andra myndigheter, 

universitet och högskolor samt organisationer. 

Skogsstyrelsen ska senast den 28 februari 2019 lämna en delrapport om 

uppdragets genomförande och senast den 28 februari 2020 lämna en 

slutrapport. Rapporterna ska lämnas till Regeringskansliet 

(Näringsdepartementet). 

För uppdragets genomförande får Skogsstyrelsen använda högst     

4 300 000 kronor under 2018 och 1 700 000 kronor under 2019. Utgifterna 
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för uppdraget ska belasta det under utgiftsområde 23 Areella näringar, 

landsbygd och livsmedel, upptagna anslaget 1:2 Insatser för skogsbruket, 

anslagsposten 3 Nationellt skogsprogram. Skogsstyrelsen kan inom ramen 

för uppdraget ta in sekundering från annan myndighet, universitet och 

högskolor eller forskningsinstitut samt sekundera experter till internationella 

organisationer. 

Skälen för regeringens beslut 

Kontinuerlig omvärldsbevakning och samverkan om internationella, 

nationella och regionala skogsfrågor är viktiga delar av skogsprogrammet 

och ska inrymmas i dess struktur för det fortsatta arbetet med programmet. 

Likaväl som en ökad produktion av skoglig råvara är viktig i en omställning 

till ett biobaserat samhälle ska skydd och miljöhänsyn öka för att nå 

miljömålen. Miljömålen konkretiserar den miljömässiga dimensionen av 

hållbar utveckling. Målen är även en viktig utgångspunkt för det nationella 

genomförandet av FN:s globala hållbarhetsmål, Agenda 2030. 

Sverige ska ha en tydlig röst i världen, inom EU och FN samt i övriga 

internationella sammanhang om skogens roll för hållbar utveckling och i en 

växande bioekonomi. Såväl hållbart brukande som bevarande av skog är 

viktigt. Skogssektorns globala konkurrenskraft bör stärkas genom ett aktivt 

påverkansarbete för goda ramvillkor för hållbar produktion och handel. För 

att optimera svenska insatser i skilda länder med olika nivåer av utveckling 

och marknadsmognad behövs ett samstämmigt och integrerat främjande 

som ökar synergierna mellan biståndsstrategier, export- och 

investeringsfrämjande. Detta utvecklade främjande ska ta sin utgångspunkt i 

Regeringens exportstrategi (skr. 2015/16:48) och Policyramverk för svenskt 

utvecklingssamarbete och humanitärt bistånd (skr. 2016/17:60). Hållbart 

brukande och bevarande av skog i en växande bioekonomi är viktiga delar i 

dessa insatser, liksom tvärsektoriellt samarbete för innovation. Vidare anser 

regeringen att skogspolitik inte ska vara ett EU-gemensamt politikområde. 

EU:s insatser på skogsområdet bör även fortsättningsvis vara begränsad och 

regeringen arbetar därför för att värna det nationella självbestämmandet över 

skogsfrågor. Regeringen avser att föra ett än mer proaktivt påverkansarbete 

för goda ramvillkor för skogsproduktion, handel och konkurrenskraft inom 

EU och i relation till tredjeländer samt verka för bättre kommunikation i 

syfte att främja den skogligt relaterade Sverigebilden.  
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Strategisk samverkan mellan stater, institutioner och intressenter är av stor 

vikt för att agera proaktivt i policyutveckling för hållbart brukande och 

bevarande av skog. Samverkan och samarbete behövs mellan Skogsstyrelsen, 

Sveriges lantbruksuniversitet, Styrelsen för internationellt 

utvecklingssamarbete (Sida), Naturvårdsverket, Svenska institutet, Sveriges 

export- och investeringsråd (Business Sweden), Verket för 

innovationssystem (Vinnova), Tillväxtverket och andra relevanta 

myndigheter. Skogsstyrelsen bör även delta i strategiska dialoger och initiera 

bilaterala och internationella samarbeten som i sin tur kan stödja handel och 

investeringsfrämjande.  

Sverige står värd för ett flertal sammankomster inom skoglig samverkan 

under 2018–2019 där Skogsstyrelsen har en central roll. Samtidigt pågår ett 

flertal internationella och europeiska policyprocesser där engagemang och 

kompetens från den svenska resursbasen behövs. Vidare behövs 

förstärkning av svenskt samarbete med internationella experter och forskare 

för att stimulera kunskapsutbyte och förbättra gränssnittet mellan forskning, 

utveckling och policy. 

Rapportering till internationella organ för det skogliga området ska vara 

relevant och internationellt jämförbar. Kommande två år ska rapportering 

tas fram eller vidareutvecklas i ett flertal processer där det är viktigt att 

svensk expertkompetens tillgängliggörs internationellt, t.ex. genom 

sekunderingar till internationella organisationer. Det finns även behov av 

konsekvensanalyser av policyförslag där i synnerhet de ekonomiska 

perspektiven behöver stärkas. 

Bakgrund 

Regeringen beslutade den 17 maj 2018 om en strategi för Sveriges nationella 

skogsprogram (dnr N2018/03142/SK). Strategin innehåller fem 

fokusområden och mål med sikte på 2030. Regeringen kommer också 

besluta om konkreta åtgärder utifrån skogsprogrammets vision och mål till 

stöd för skogsprogrammets strategi. Dessa åtgärder samlas i en 

handlingsplan. Den första versionen av handlingsplanen kommer i huvudsak 

att omfatta åtgärder där staten har ett huvudansvar. Handlingsplanen 

kommer att uppdateras i dialog med intressenter, där inte minst strategisk 

rådgivning från skogsprogrammets programråd kommer spela en central roll. 
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Mål för fokusområdet Hållbart brukande och bevarande av skogen som en 

profilfråga i svenskt internationellt samarbete ska vara att skogen och dess 

värdekedja ska bidra till en global hållbar utveckling och genomförandet av 

Agenda 2030. Skogen ska inkluderas som en profilfråga i svenskt 

internationellt samarbete. Export- och investeringsfrämjande ska stärkas och 

synergier ska tillvaratas med utvecklingsarbete där det är lämpligt inom det 

skogliga området. Det nationella självbestämmandet över skogsfrågor ska 

värnas inom EU-arbetet. 

På regeringens vägnar 

  

Sven-Erik Bucht  

 Emilie Molin 
 

Kopia till 

Statsrådsberedningen/SAM och EU 

Utrikesdepartementet/GA, IH, IU och FH 

Finansdepartementet/BA 

Miljö- och energidepartementet/NM, EE och KL 

Näringsdepartementet/EUI, KLS och FÖF 

Naturvårdsverket 

Skogsstyrelsen 

Styrelsen för internationellt utvecklingssamarbete 

Svenska institutet 

Sveriges export- och investeringsråd 

Sveriges lantbruksuniversitet 

Tillväxtverket 

Verket för innovationssystem 


